

(Окончание.
Начало на с.1)

В этот день 9 ярославских семей — по числу лет праздника — наградили в Большом зале мэрии медалями «За любовь и верность». Те семьи, которые в браке более четверти века, которые прославились крепостью семейных устоев, совместным трудом добились благополучия и воспитали детей, ставших достойными членами общества.

— Держась за руки, вы идете в одном направлении. Вы устояли в самые сложные для любого брака молодые годы. Вы смотрели в одну сторону, поддерживали друг друга, когда было трудно, и наконец стали единым целым. Теперь мы, более молодые, просим вашего мудрого совета, как стать таки-

За любовь и верность



Под русские народные песни.



У памятника Петру и Февронии любят фотографироваться молодожены.



От памятника Некрасову и вдоль по набережной.



Сергей Борисович и Мария Абрамовна Ракобольские.

ми же счастливыми, — приветствовал лучшие ярославские семьи исполняющий обязанности мэра Алексей Малютин, без малого двадцать лет супруг и отец четверых детей,

Лев Толстой считал, что все счастливые семьи счастливы одинаково. Прав классик: никаких шекспировских страстей в этих семьях не сыщешь, никаких «скелетов в шкафу» не откроешь. И секретов счастливой жизни не существует. Разве что промысел

ском саду. А потом по тому же промыслу половинки долго живут вместе, как семья Ракобольских, 55 лет или, как семья Токаревых, 51 год. А в остальном их жизнь счастлива до обыкновенности.

Счастливые получают те же специальности и трудятся на тех же работах, что и несчастливые: физики и рабочие, учителя и библиотекари, музыканты и даже артисты балета, как Александр Сергеевич Васин. Правда, чтобы кормить семью, ему пришлось переключиться в слесари. Счастливые так же растят детей. И так же ссорятся.



Несмотря на дождь, люди не расходились.



Танцуют все.

— Бывает. Как у всех людей, по мелочам, — говорят Вадим Алешин и Галина Крылова.

Фамилии у них разные. Так надо. Для учеников. Потому что познакомились они на работе, в детской школе искусств им. Алмазова. Вадим Сергеевич долго там был директором, а Галина Викторовна — преподавателем, сейчас заведующая отделением фортепиано. Их сын

Ярослав — директор Московского государственного музея современного искусства.

— Миримся, потому что любим друг друга, — улыбается Вадим Сергеевич.

— Самое главное для нас в семье — доверие. Это возможность опереться на плечо друг друга, обсудить любые проблемы, — добавляет Галина Викторовна.

Быть счастливыми хочется всем. И ради этого

8 июля перед скульптурой православных покровителей семьи и брака Петра и Февронии, что на Первомайском бульваре, секретарь Ярославской епархии архимандрит Адриан Денисов служил молебен. А 6 июля, в День поцелуев и в городской праздник парада цветов, от памятника Некрасову вдоль набережной до ресторана «Алеша Попович» шло ромашковое шествие, организо-

ванное областным Союзом женщин. И хотя погода была совсем не июльская — дул пронзительный ветер и лил дождь, люди не расходились. Они прижимали к груди букеты ромашек и смотрели, как награждают подарками еще 200 отличных семей Ярославля. И каждому хотелось, чтобы их семья тоже была отличной или чтобы она просто была.

Елена СОЛОНДАЕВА
Фото Сергея ШУБКИНА